



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ямало-Ненецкому автономному округу

---

## **Салехардским межрайонным следственным отделом расследуется уголовное дело по факту нападения стаи собак на ребенка**

2 апреля 2018 года в Салехарде на улице Щорса в районе детской площадки стая собак напала на 8-летнего мальчика. С укусами пострадавший доставлен в больницу службой «скорой помощи». В настоящее время ему оказывается медицинская помощь, угрозы жизни ребенка нет.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу по данному факту незамедлительно возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

В рамках расследования уголовного дела следствию предстоит выяснить, имелись ли обращения граждан в администрацию о наличии в городе бродячих собак. Если имелись, то почему должностными лицами не были приняты соответствующие меры реагирования. В настоящее время проводится комплекс неотложных следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств, а также лиц, виновных в произошедшем. Следователь СКР даст правовую оценку действиям всех без исключения должностных лиц, отвечающих за отлов бродячих собак.

Необходимо отметить, что органами Следственного комитета в обязательном порядке будут выясняться обстоятельства, которые способствовали совершению данного преступления (причины и условия, которые привели к случившемуся), и приниматься меры к исключению таких обстоятельств впредь. Следственным путем устанавливается, имелись ли ранее на этой территории факты агрессивного поведения собак в отношении людей. Будет установлено, почему малолетний ребенок находился на улице один, без присмотра со стороны взрослых. Кроме этого будет проверена нормативная база по оказанию услуг по отлову безнадзорных животных в муниципальном образовании город Салехард.

Приходится констатировать, что это, к сожалению, не единичный случай за прошедший период текущего года, когда от укусов собак страдают как дети, так и взрослые.

Так, например, в феврале, марте 2018 года в Республике Дагестан, Московской и Свердловской областях были зафиксированы случаи нападения собак на людей. 15 февраля



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ямало-Ненецкому автономному округу

---

2018 года в городе Махачкале 4-летний мальчик погиб от укусов собак. В Нижнем Тагиле собаки напали на женщину и её 4-летнего сына. В Московской области расследуется уголовное дело по факту халатности должностных лиц, повлекшей смерть мужчины в результате укусов собак (ч.2 ст.293 УК РФ) и оказания индивидуальным предпринимателем услуг, не отвечающих требованиям безопасности (ч.2 ст.238 УК РФ).

Во всех подобных случаях следователи СК России выясняют обстоятельства нападений животных на людей, уточняется наличие обращений граждан с жалобами на стаи бродячих собак в муниципальные органы. В случае подтверждения обращений, выясняется наличие в действиях (бездействии) должностных лиц признаков состава преступления. В рамках расследования уголовных дел и материалов проверок в обязательном порядке устанавливается причины и условия, которые им способствовали.

02 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/1214544>